

# 新汽车南站5月7日启用

## 往杭州、上海方向的乘客请留意地点变化



本报讯(记者张燕 通讯员石莹 朱笑仪 斯幼俊 陈旭利)根据市政府公告,位于铁路宁波站交通枢纽南广场西侧的市域公交站(宁波汽车南站)已基本具备投用条件。历时两年临时过渡期,汽车南站以崭新的面貌,将于5月7日(周四)正式启用。

2013年5月7日,为配合南站枢纽改造,汽车南站搬往鄞奉路,主要始发杭州、上海等方向的长途班车。两年后的同一天,在原址附近重新建设的汽车南站将正式投入使用。新的汽车南站位于铁路宁波站南广场的西侧,北临铁路宁波站,南边是甬水桥路,东侧与宁波站南广场公交枢纽站相连,西边靠着苍松路。

昨天早上,记者来到新的汽车南站,该建筑主体呈白色,外观风格与铁路宁波站基本保持一致,站房只有一座,基本是一个长方形,在外立面东南两侧都有宁波汽车南站几个红色的大字,十分容易辨认。坐公交车到达宁波

站南广场后,可直接进入汽车南站的售票处。如果乘坐出租车或私家车的乘客,则需要到地下停车场下车后进站。

走入汽车南站,首先看到的是车站的售票厅,目前有些设施设备还未安装到位。在现场的宁波公运集团总经理助理杨立君介绍,这里的面积有650平方米,售票厅面积比现在的临时站增加25%,未来这里会设置11个售票口。从售票厅经过门厅就进入了候车区域,候车区域大致上分为东西两部分,中间是旅客服务中心,售票口在北侧,外面是客运车辆停车等待旅客的地方,候车厅面积大约是1500平方米,有12个售票口,这里也比临时站大了25%。从东到西,旅客进站后先在售票厅购票,然后再到候车厅找到对应售票口上车,对旅客来说比较方便,而更大的候车空间和全新的设施,增加了旅客在这里候车的舒适度。

此次汽车南站迁回,带回了目前临时站的全部线路,包括旅客比较熟悉的上海、杭州、嘉兴、湖州,以及绍兴(除新昌、嵊州方向)、舟山以及宁波地区的象山、宁海、余姚、慈溪、溪口等方向班次,同时还将增加目前中南站始发的舟山(定海、沈家门、金塘、岱山班线)。届时,

汽车南站营运线路将达到55条,进站车辆309辆,日发班571次,据初步测算日均客流也将从目前临时站的1.1万人次增加到1.5万人次。

在配套公共交通方面,汽车南站的公交枢纽与铁路南广场共用,宁波汽车

南站东侧的南广场公交枢纽站现有始发线路25条,途经线路8条,通往包括鄞州、镇海、北仑等方向的直达公交车。

**南站的交通组织方案及公交线路,详见今日2版公告**



图为坐落在宁波火车站南广场一侧的宁波新汽车南站。(胡建华 斯幼俊 摄)

# 5月1日起省内机动车可免委托异地检验

给您提个醒

本报讯(记者王晓峰 通讯员王珏 吴陆明光 周瑾)记者昨日从市公安局交通警察车管所获悉,从5月1日起,我省将试行机动车省内免委托异地检验和免检机动车异地核发检验合格标志。也就是说,只要你的车牌是省内的,以后车辆年检不需要再在两个城市间来回跑了。

据交警部门介绍,机动车省内免委

托异地检验的范围及流程有着详细的规定。首先,必须是在我省行政辖区内注册登记的机动车(除大型客车、校车外);其次,所有人要携带身份证明(身份证、机构代码证)、行驶证、机动车交通事故责任强制保险副本,然后自主选择省内任一具有机动车安全技术检验资质的检验机构对其车辆进行安全技术检验即可,无需办理任何委托手续。检验合格的,由检验地车管所进行车辆唯一性认定后,签发检验合格标志。

而免检机动车异地核发检验合格标

志的流程是这样的:在我省行政辖区内注册登记并符合6年内免检条件的机动车,机动车所有人可以在省内任一免检核发窗口直接申领检验合格标志。需要注意的是,申领时,机动车所有人需将交通违法行为和交通事故处理完毕,并提供机动车检验标志申请表、行驶证、机动车交通事故责任强制保险凭证、车船税纳税或者免税证明。

不过,交警提醒市民:市民选择免委托异地检验车辆服务前,最好先向当地检验机构,因为省内部分地市的个别检验机构可能尚未使用全国统一的检

验监管系统,还未具备异地免委托检验的条件。当然,甬城市民可以放心,宁波市各区(市)区的检验机构均已使用全国统一版监管系统,可办理省内异地免委托车辆检验。

此外,车辆检验前,或是免检车辆直接领取检验合格标志之前,务必将该车辆涉及的交通违法行为和交通事故处理完毕。需要注意的是,要尽量提前处理完毕,因为处理完毕的数据在传输过程中需要一定的时间,当天处理当天检验或领取,有可能由于数据传输不到位而造成业务无法办理。

# 高速免费即将开始

## 这些出口可能拥堵,请市民注意绕行

本报讯(记者张燕 通讯员陈华伟)5月1日起至3日三天里,高速公路将对7座以下小客车免费。由于此次免费的“五一”期间适合旅游,市公路局对部分景区附近容易拥堵的路段发布绕行提醒。

杭州湾跨海大桥南岸庵东出口,附近的杭州湾梦幻欢乐谷景区可能会迎来客流高峰,再加上庵东下高速后100米就有红绿灯,这就容易引起拥堵。建议从宁波方向前往庵东的市民酌情从新浦提前下高速。

甬台温高速宁海出口后,转入沿海南线,是不少市民去往欢乐佳田、伍山石窟景区以及长街蛭子游的通道,沿海南线路况较好,限速为每小

时60至80公里,建议市民小心驾驶,避免超速。

象山的松兰山、石浦也是“五一”旅游热地,在节假日容易引起拥堵。前往这一方向的司机尽量不要到高速最后一个出口“象山”下,而可以适时提前(如象山北)下高速,以免被堵在高速末端。

绕城高速的姜山枢纽,在绕到台州、奉化、宁海方向时经常会出现拥堵,建议去往此方向的司机在朝阳下高速后走机场高架南延;从市区出发往奉化方向的市民也可不走高速,直接走机场高架往奉化。

此外,目前高速宁波东出口正在维修,宁波东是宁波高速最繁忙的路

段,日均通行量为3.4万车次,而到免费通行时将增加一倍。为此,公路部门提醒市民打算上“宁波东”的司机,往象山方向可从“云龙”、“东钱湖”入口上高速,杭州方向可从大朱家上高速。另外,甬台温高速宁波东至北仑,多段路面正在进行维修,建议市民从“五乡枢纽”上高速,走绕城往舟山方向,再通过好思房往北仑方向绕行。

据悉,高速免费通行从今天18时开始发放纸质凭证,免费时间为5月1日零时至3日24时,以出高速时间为准。免费通行期间,每天8:00-11:00,15:00-19:00(3日延长至21:00)为高速通行高峰,市民尽量错峰出行。



## 门槛上头挂蛋乐

昨天上午,在鄞州区石碶街道东方社区小公园内,小朋友们正在体验宁波老底子民俗——坐门槛、挂鸡蛋。立夏将至,我市各地纷纷开展形式多样的民俗活动,共迎这一传统节日。(徐能 戴雯雯 摄)

# 扫一扫二维码,诸多实习岗位等着你 “明日菁英”大学生公益服务平台昨上线

本报讯(记者周琼 通讯员勇祖轩 檀怡)想勤工俭学?要找寒暑假实习、实训岗位?想提前对接就业?扫一扫就可以有!昨日,由宁波市委组织部、市委两新工委研发的“明日菁英”大学生公益服务平台上线,为大学生和企业提供双向服务。

据了解,“明日菁英”公益服务平台由官网(www.jy54.cn)和微信公众号“明日菁英”作为主体平台运行,通过精准匹配,为在校大学生提供勤工俭学、寒暑假实习、实训及就业机会,帮助大学生提前了解社会、积攒工作实力;为企业尤其是中小微企业提供免费推送大学生的服务,解决人才培养和招聘难题。

记者了解到,这一公益平台由菁英咨询、金牌企业、菁英风采、政策

法规等多个特色栏目组成。大学生通过网站或注册登录公众号,可以了解职业生涯规划、职业测评分析、就业政策等最新资讯,同时,还可以查询覆盖全市1022个党群服务中心、9万多家新经济组织和人社组织的岗位动态。

大学生和企业注册登录这一平台后,从注册到岗位推荐、面试以及实习,均实行流程化管理。最后可形成学生和用人单位的互评报告。这一评价机制将为大学生提供一份极具含金量的实习记录,也可以帮助企业提前了解和定制人才。据了解,先期将有50余家市直机关的150多个实习岗位登录平台,学生们通过暑期实习,可以零距离接触行政工作,获得实习机会的学生,还将得到每月1000元的实习补助。

# 江东区今年首个“断头路”工程开工建设

本报讯(记者王岚)江东区今年首条“断头路”打通工程达升路(福明路—桑田路)前日正式开工建设。

该工程西起桑田路,东至福明路,道路全长约380米,宽度28米,道路等级为城市次干道,项目建设工期5个月,计划9月底完工。

该断头路的打通,将进一步改善

江东区路网结构,方便周边居民出行及行政办公,并带动周边地块同步开发建设。按照计划,今年江东区建设局将打通4条断头路。截至目前,姚隘路(福明路—世纪大道)拓宽工程已完成施工量70%,建兴西路(江宁路—新典路)、新典路(桃源街—宁南北路)工程正加快推进前期各项准备工作。

# 爱心义卖关爱“特殊婴童”



“让孩子自己选东西,并让她自己把善款投进爱心捐款箱,让孩子从小就学会感恩。”近日,北仑区慈善总会和区妇联联合举行公益慈善月行之关爱“特殊婴童”活动,吸引不少市民热情参与。据了解,义卖物

品由北仑的24家爱心企业提供,义卖所得善款将全部由北仑区慈善总会注入“特殊婴童”专项救助账户,用于帮助孤儿、残障儿、特困子女、矫正人员子女等。(索向鲁 吴秀琴 厉晓杭 摄)

# 体验游唱主角 民俗游受热捧 宁波各大景区吹响“五一”旅游集结号

本报讯(记者曹爱方 通讯员沈宁)笔者昨天从市旅游局获悉,在即将到来的“五一”旅游旺季,我市各旅游景区、酒店已经提前准备了精彩纷呈的假期活动和优惠。

体验游唱主角。“五一”期间,欢乐佳田农场推出赏紫罗兰、放飞风筝、瓜果采摘、捣麻糍、真人CS等乡村体验活动,奉化滕头将举办充满童趣的泡泡秀、老鹰捉小鸡的撕名牌大战、Cosplay动漫表演,慈溪达蓬山将举办“寻宝GOGOGO、寻宝翻天”活动,杭州湾梦幻欢乐世界还将推出“五一”小长假开设夜场。江东科探中心将举办真人版富翁游戏,开通儿童公益集市。

此外,东钱湖水乐园将迎来宁波第一届稻草艺术节。

民俗游受热捧。江北慈城古县城景区将举办立夏民俗活动,游客可编织五彩蛋套、动手制花糕、吃“脚骨笋”、尝江南菜、品清茶;宁海前童古镇景区内的前童驛事客栈“五一”期间正式营业,邀游客一起演绎往事传奇。山水游热度不减。五龙潭景区将

举行登高祭龙坛、观五龙飞瀑等生态旅游活动;象山松兰山度假区针对自驾游推出沙滩足球、排球赛、沙滩寻宝、篝火晚会等活动,哈雷水上自行车、全塑休闲艇等新水上休闲项目也将全面启用;杭州湾梦幻水世界将于5月1日重新亮相,并提供国内首家水上5D影院以及各种顶级水上游乐设备。

此外,“五一”期间,首届“相约梁祝,共绘蝶韵”油画、国画作品展在中国梁祝文化博物馆展厅开幕;招宝山景区将举行“欧洲月季香满城·我在招宝说爱你”系列活动,游客还能在景区观赏到千余株花藤本月季及100多种欧洲精品月季花。

为吸引游客,各大景区还在“五一”期间大打“优惠牌”。保国寺风景区推出“红五月”——5.1卡特惠游保国寺、“献礼劳模”免费游保国寺和“劳动最光荣”志愿者在行动等活动;获县级以上“劳动模范”称号的市民,可凭劳模证件免费游览天下玉苑景区、四明山地质公园;象山影视城第五届影视嘉年华期间,被授予劳动模范称号的游客可凭相关证件携一位伙伴同游景区。

# 花20元中5759万! 我市一彩民中宁波福彩史上最大奖

本报讯(记者杨静雅 通讯员钱浩)4月28日晚,福彩“双色球”第2015048期开奖,我市一位彩民幸运中得10注一等奖,共获奖金5759万元。这不仅刷新了宁波福彩史上最高中奖纪录,更是今年初以来我省彩票中出的最大奖。

该中奖彩票由宁波市江北区新义路158号的福彩代销点中出,这位中奖彩民仅机选了1注号码进行10倍投注便收获了宁波福彩史上的最高奖。2014年宁波福彩销量21.52亿元,为国家筹集公益金5.93亿元。此前,宁波最大的福彩中奖纪录为2010年北仑一家代销点所售月票中出的3054万元大奖。